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№ Дата на 

получаване 

Въпрос Разяснения от Управляващия орган (УО) 

Дата на разясненията от УО: 25.08.2025 г. 

63. 14.08.2025г. Допустимо ли е залагането в проект на 3 отделни системи: 

Въвеждане на модул/система за управление на складовото 

стопанство (WMS)  

Въвеждане на модул/система за управление на производството  

Въвеждане на модул/система за управление на продажбите на 

дребно (Point-of-Sale система)  

Въпросът е поради факта, че системите биха могли да бъдат част 

от една обща ЕРП система. Системите ще бъдат отделни, но ще 

имат възможност за работа една с друга.  

Изброените в запитването Ви „3 отделни системи”, с „възможност за работа 

една с друга”, е допустимо да бъдат включени в проектно предложение по 

процедурата при спазване на всички останали изисквания съгласно Условията 

за кандидатстване.  

Обръщаме внимание, че ако проектите включват дейност за въвеждане на 

Система за управление на ресурсите (ERP система), посочена в т. 2 от 

„Списъка на допустимите услуги и решения в областта на ИКТ” (Приложение 

16), то не е допустимо включването на услуги/решения за въвеждане на 

отделните модули/системи, посочени в т. 4 (Модул/система за управление на 

веригата за доставки на суровини/материали/компоненти/продукти за 

производствения процес/процеса на предоставяне на услуги), т. 5 

(Модул/система за управление на складовото стопанство) и т. 6 

(Модул/система за управление на производството) от Списъка. Проектите 

могат да включват или услуга/решение за въвеждане на цялостна ERP система 

(т. 2 от Списъка) или услуги/решения за въвеждане на един или повече от 

отделните модули/системи, посочени в т. 4, т. 5 и т. 6 от Списъка. Всички 

останали комбинации от услугите/решенията в областта на ИКТ, посочени в 

Приложение 16 към Условията, са допустими съобразно нуждите и по 

преценка на предприятието-кандидат (т. 13.1 от Условията за 

кандидатстване). 

64. 14.08.2025г. 1. Какви индикатори трябва да отбележим за подготовката на 

проект по процедурата? Достатъчно ли е да се отбележи само 

"Подпомагани предприятия (в т.ч. микро-, малки, средни, големи 

предприятия)(По-слаборазвит)(СЦ Извличане на ползите от 

цифровизацията)(ПКИП 2021-2027)(ПО1)"? 

1. В раздел „Индикатори” от Формуляра за кандидатстване, кандидатите 

следва да изберат от падащото меню и четирите индикатора за резултат и за 

краен продукт, за които в т. 7.1 от Условията за кандидатстване е посочено, 

че са задължителни. Това са индикаторите: 
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2. Трябва ли в  раздел "Допълнителна информация" да се описва 

и съответствието с принципа на „Ненанасяне на значителни 

вреди“? 

3. В т. 2 от раздел "Допълнителна информация" 2. Описание на 

дейността, за която кандидатът заявява подкрепа по процедурата 

е отбелязано "ако е приложимо" и е описано, че "Кандидатите, 

които заявяват подкрепа по процедурата за икономическа 

дейност с код C16.29, код C16.10, код C10.41, код С10.83, код 

С10.89 или код С20.53 от сектор С "Преработваща 

промишленост" съгласно Класификацията на икономическите 

дейности (КИД-2008) -Приложение 10 към Условията за 

кандидатстване, в това поле следва да представят информация 

относно точния предмет на дейността, за която кандидатстват и 

произвежданите от тях продукти (полето е приложимо за (полето 

е приложимо за попълване само от страна на кандидатите, които 

заявяват подкрепа за дейности с посочените кодове съгласно 

КИД-2008)". Моля да потвърдите, че кандидати от други кодове 

не следва да попълват тази част от формуляра. 

4. В случай, че формулярът се подписва с КЕП на управителя, 

какви допълнителни документи следва да се прикачат за 

проекта? 

5. Допустимо ли е да заложим интензитет на финансиране на 

заявените услуги в размер на 50%? В такъв случай, следва ли при 

изпълнението на проекта да се провежда процедура за избор на 

изпълнител? 

1) Частни инвестиции, допълващи публичното подпомагане (в т.ч.: 

безвъзмездни средства, финансови инструменти). 

2) Подпомагани предприятия (в т.ч.: микро-, малки, средни, големи 

предприятия).  

3) Подпомагани предприятия чрез безвъзмездни средства. 

4) Стойност на цифрови услуги, продукти и процеси, разработени за 

предприятия. 

Подробна информация относно попълването на раздел „Индикатори” от 

Формуляра за кандидатстване е представена в Приложение 5 - Примерни 

указания за попълване на електронния Формуляр за кандидатстване. Както е 

посочено в Приложение 5, Индикатори 1), 2) и 3) следва само да бъдат избрани 

от падащото меню, без кандидатите да попълват данни за тях – целевите 

стойности на тези индикатори са предварително зададени или е предвидено 

да бъдат попълнени служебно от Управляващия орган на ПКИП. На етап 

кандидатстване кандидатите следва да заложат/попълнят само целевата 

стойност на Индикатор 4), като в поле „Целева стойност” се посочват общите 

допустими разходи по проекта в евро, като стойността им в лева от раздел 

„Бюджет” на Формуляра за кандидатстване се конвертира в евро по курс 1 

евро = 1,9558 лв. (т. 7.1 от Условията за кандидатстване и Приложение 5 към 

тях). 

2. В раздел „Допълнителна информация, необходима за оценка на проектното 

предложение” от Формуляра за кандидатстване не е предвидено кандидатите 

да представят описание/информация/обосновка относно спазването на 

принципа за „ненанасяне на значителни вреди”. При подаване на проектните 

предложения, кандидатите декларират съответствието с всички хоризонтални 

принципи, посочени в т. 17 от Условията за кандидатстване (вкл. с принципа 
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за „ненанасяне на значителни вреди”) в Декларацията при кандидатстване 

(Приложение 2). В края на изпълнението на проектите всеки бенефициент 

трябва задължително да представи информация във финалния отчет относно 

осигуреното съответствие на проекта с посочените принципи, вкл. с принципа 

за „ненанасяне на значителни вреди”. 

3. Посоченото в запитването Ви по т. 3 е коректно и отговаря на указанието за 

попълване на полето в раздел „Допълнителна информация, необходима за 

оценка на проектното предложение” от Формуляра за кандидатстване. 

4. В случай че предприятието-кандидат има само един официален 

представляващ, вписан в Търговския регистър и регистъра на ЮЛНЦ или в 

единния регистър на адвокатските дружества, поддържан от Висшия 

адвокатски съвет, и Формулярът за кандидатстване се подава с негов валиден 

КЕП (КЕП на официалния представляващ), то в раздел „Прикачени 

документи“ от Формуляра не е необходимо да се прилагат 

допълнителни/придружителни документи. В посочения случай, в раздел „Е-

Декларации“ от Формуляра, в който е поместена „Декларация при 

кандидатстване” (включваща общо 7 раздела), кандидатите декларират 

съответните обстоятелства като следват инструкциите, представени в 

Приложение 5 към Условията за кандидатстване. Случаите, при които към 

Формуляра следва да се приложат допълнителни документи (Изрично 

пълномощно за подаване на проектното предложение – Приложение 1, ако е 

приложимо, и Декларация при кандидатстване –Приложение 2) са подробно 

описани в т. 24 от Условията за кандидатстване. 

В допълнение, можете да се запознаете с Приложение 7 към Условията, в 

което в табличен вид са представени подробни указания относно 
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подписването на Формуляра за кандидатстване и представянето на 

приложимите допълнителни документи. 

5. Посоченото в запитването Ви е допустимо, тъй като при залагането на 

„интензитет на финансиране на заявените услуги в размер на 50%” не се 

надвишава максимално допустимия по процедурата интензитет (процент) на 

помощта, който е 70% от общите допустими разходи по проекта (т.10 от 

Условията за кандидатстване). При интензитет на помощта в размер на 50% 

от общите допустими разходи, не е изпълнено условието по чл. 50, ал. 2 от 

Закона за управление на средствата от Европейските фондове при споделено 

управление (а именно размерът на предоставената безвъзмездна финансова 

помощ да е по-голям от 50 на сто от общата сума на одобрения проект), поради 

което не е приложимо провеждането на процедура за избор на изпълнител/и с 

публична покана. В този случай, при избора на изпълнител/и, бенефициентите 

следва да спазват принципа за добро финансово управление и определяне 

реалистичността на разходите (съгласно Ръководството за бенефициенти при 

изпълнение на административни договори за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ по процедури с опростени варианти на разходи, ПКИП 

2021-2027 - https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-

inovaczii-v-predpriyatiyata/rakovodstva/. 

65. 16.08.2025г. Уважаеми дами/господа,  

моля да ни информирате как следва да отбележим целевата 

стойност на индикатора "Частни инвестиции, допълващи 

публичното подпомагане (в т.ч. безвъзмездни средства, 

финансови инструменти) (По-слабо развит)(СЦ Извличане на 

ползите от цифровизацията) (ПКИП 2021-2027)(ПО1)" 

Същият е задължителен по условие, но е заключен за попълване. 

В раздел „Индикатори” от Формуляра за кандидатстване кандидатите следва 

само да изберат от падащото меню индикатор „Частни инвестиции, 

допълващи публичното подпомагане (в т.ч.: безвъзмездни средства, 

финансови инструменти)”. Той е задължителен за всички проектни 

предложения, „но е заключен за попълване”, тъй като  базовата, целевата му 

стойност, както и източника на информация за отчитането на индикатора ще 

https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/rakovodstva/
https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/rakovodstva/
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бъдат служебно попълнени от Управляващия орган (както е посочено в т. 7.1 

от Условията за кандидатстване и Приложение 5 към тях).  

В допълнение, моля запознайте се с разяснението на Въпрос № 64, т. 1.  

66. 17.08.2025г. Здравейте,  

Имам следните въпроси:  

- Допустимо ли е да кандидатства по процедурата юридическo 

лице, което има свързано предприятие с изпълнен проект по 

процедура  BG-RRP-3.005.  

- При определяне категорията предприятие по закона за МСП 

следва ли да се взимат предвид отношения на кандидата с 

дружество, регистрирано по ЗДДД. 

- При определяне категорията предприятие по закона за МСП на 

кандидата следа ли да се отчитат взаимоотношенията с друго 

предприятие, при което собственикът /собствениците на 

кандидата притежават повече от 50% от капитала в друго 

предприятие , но двете не работят на свързани пазари 

- При определяне обхвата на "едно и също предприятие" и 

размерът на получената минимална помощ на кандидата, следа 

ли да се отчитат взаимоотношенията с друго предприятие ,при 

които управителят на кандидата  има контролни функции върху 

другото предприятие, но което не оперира на хоризонтални или 

вертикални пазари с кандидата.  

- При определяне обхвата на "едно и също предприятие" и 

размерът на получената минимална помощ на кандидата, следа 

ли да се отчитат взаимоотношенията с друго предприятие ,при 

1. По процедурата не е налице ограничение за участие на кандидат, който има 

свързано предприятие, което (свързаното предприятие) е изпълнило проект по 

процедура BG-RRP-3.005 „Решения в областта на информационните и 

комуникационни технологии и киберсигурността в малките и средните 

предприятия” по Програмата за икономическа трансформация (ПИТ) от 

Националния план за възстановяване и устойчивост. В допълнение, за да е 

допустим кандидат, предприятието, което ще участва в процедурата, трябва 

да отговаря на всички критерии за допустимост на кандидатите, посочени в т. 

11.1 от Условията за кандидатстване. 

2. За целите на определянето на категорията на предприятия по смисъла на чл. 

3-4 от Закона за малките и средните предприятия (ЗМСП) се взема предвид 

липсата или наличието на отношения на свързаност с всички предприятия, 

вкл. с дружество по смисъла на Закона за задълженията и договорите (ЗЗД), 

ако последното отговаря на определението за предприятие съгласно § 1, т. 1 

от Допълнителните разпоредби на ЗМСП, а именно: „всяко физическо лице, 

юридическо лице или гражданско дружество, което извършва стопанска 

дейност, независимо от собствеността, правната и организационната си 

форма”. 

3. Информацията в запитването Ви не е достатъчна за предоставянето на 

категоричен отговор. Въпреки това, уточняваме, че ако две или повече 

предприятия осъществяват помежду си някое от отношенията по чл. 4, ал. 5 

от ЗМСП (относно свързаните предприятия), чрез физическо лице или група 

от физически лица, които действат съвместно, се считат също за свързани 
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които собственикът на капитала  на кандидата  притежава повече 

от 50% от капитала на друго предприятие,  с което не оперира на 

хоризонтални или вертикални пазари с кандидата. 

предприятия, ако извършват своята дейност или част от нея на същия 

съответен пазар или вертикално свързани пазари. В тази връзка, ако 

„собственикът /собствениците на кандидата“, които „притежават повече от 

50% от капитала в друго предприятие“ са физически лица, които не извършват 

стопанска дейност (т.е. отношенията на свързаност не се осъществяват чрез 

предприятия) и двете предприятия не извършват своята дейност или част от 

нея на същия съответен пазар или вертикално свързани пазари (като се имат 

предвид определенията за „съответен пазар” и за „вертикално свързани 

пазари” съгласно § 1, т. 7 и т. 8 от Допълнителните разпоредби на ЗМСП, а за 

„съответен пазар“ – и § 1, т. 15 от Допълнителните разпоредби на Закона за 

защита на конкуренцията), то между предприятията не са налице отношения 

на свързаност (само и единствено въз основа на разглежданото 

обстоятелство).  

В допълнение, с оглед коректно определяне на категорията на предприятието-

кандидат при отчитане на отношенията на свързаност и/или партньорство с 

други предприятия, следва да се запознаете с изискванията на ЗМСП, като 

допълнителна информация и примери са представени в Указанията за 

попълване на Декларацията за обстоятелствата по чл. 3 и чл. 4 от ЗМСП 

(Приложение 3 от документите за информация към Условията за 

кандидатстване). 

Уточняваме и, че окончателно становище може да бъде предоставено само от 

страна на оценителната комисия/екипа по договаряне, които ще разполагат с 

цялата необходима информация/документи за предприятието-кандидат. 

4. и 5. Моля запознайте се с разяснението на Въпрос № 62. В допълнение 

уточняваме, че определението за „едно и също предприятие” съгласно чл. 2, 

пар. 2 от Регламент (ЕС) № 2023/2831 (представено в Приложение 8 към 
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Въпрос Разяснения от Управляващия орган (УО) 

Условията за кандидатстване, както и в отговора на Въпрос № 62) не 

разглежда дадени предприятия като образуващи „едно и също предприятие” 

въз основа на обстоятелството дали те оперират „на хоризонтални или 

вертикални пазари” или не. Последното е приложимо по смисъла на ЗМСП 

във връзка с определянето на липсата или наличието на отношения на 

свързаност между две или повече предприятия. 

67. 19.08.2025г. Във връзка с текста „Приложимо за конкретната мярка е 

посоченото в чл. 17 от Условията за изпълнение „Ръководството 

за изпълнение на административни договори за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ чрез опростен вариант на 

разходите съгласно посоченото в чл. 53, пар. 1, буква б); буква в) 

и буква г) от Регламент (ЕС) 2021/1060 и чл. 55, ал. 1, т. 2; т. 3 и 

т. 4 от ЗУСЕФСУ по програма „Конкурентоспособност и 

иновации в предприятията” 2021-2027”. То е в процес на 

публикуване с цел предоставяне на указания относно реда за 

опростено отчитане и изпълнение на договорите, които предстои 

да бъдат сключени по процедурата.“ от Ваше разяснение по 

поставен въпрос № 40 констатирам: 

1. В „Условията за изпълнение към административни договори за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез опростен 

вариант на разходите“ (Приложение II към договора) и в 

административния договор изрично е предвидено, че 

бенефициентите следва да изпълняват проекта според бъдещо 

„Ръководство за изпълнение на административни договори за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез опростен 

вариант на разходите“. 

Ръководството за бенефициенти при изпълнение на административни 

договори за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедури с 

опростени варианти на разходи по ПКИП 2021-2027 е публикувано на 

интернет страницата на Министерство на иновациите и растежа (МИР), в 

раздела за ПКИП, секция „Ръководства” 

(https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-

predpriyatiyata/rakovodstva/). 

В допълнение, уточняваме, че всички разяснения на постъпили въпроси от 

страна на потенциални кандидати по процедурата се публикуват регулярно в 

ИСУН, раздел „Европейски фондове при споделено управление (2021-2027)”, 

процедура BG16RFPR001-1.012 „Дигитализация на предприятията”, секция 

„Разяснения по процедурата” (след достъпване на системата чрез създаден 

потребителски профил) на следния адрес: 

https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-

5747f558ee98/Procedure/Info/546bcb64-0e8b-418e-94a5-cb7a2cc73e12, както и 

на интернет страницата на МИР, в секцията на процедурата 

(https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-

predpriyatiyata/novini-proczeduri-pkip/bg16rfpr001-1-012-digitalizacziya-na-

predpriyatiyata/), с цел всички потенциални кандидати да имат равен и 

своевременен достъп до тях, както и Вие посочвате. 

https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/rakovodstva/
https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/rakovodstva/
https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/Info/546bcb64-0e8b-418e-94a5-cb7a2cc73e12
https://eumis2020.government.bg/bg/s/8d3ebf57-ff75-4ad5-afa1-5747f558ee98/Procedure/Info/546bcb64-0e8b-418e-94a5-cb7a2cc73e12
https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/novini-proczeduri-pkip/bg16rfpr001-1-012-digitalizacziya-na-predpriyatiyata/
https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/novini-proczeduri-pkip/bg16rfpr001-1-012-digitalizacziya-na-predpriyatiyata/
https://www.mig.government.bg/programa-konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/novini-proczeduri-pkip/bg16rfpr001-1-012-digitalizacziya-na-predpriyatiyata/
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Въпрос Разяснения от Управляващия орган (УО) 

2. Към момента на кандидатстване и подаване на това заявление 

това ръководство НЕ е публикувано и НЕ е публично достъпно. 

Това е сериозен правен и административен проблем, тъй като: 

o Не са ясни практическите правила за отчитане, допустими 

документи, срокове и процедури за промени. 

o Бенефициентите стартират изпълнение и разходи на своя 

отговорност, без да знаят приложимите изисквания. 

o Не е ясно как ще се документират бъдещи разяснения – няма 

никаква гаранция, че всички бенефициенти ще получат равен 

достъп и информираност. 

o Устни разяснения или устни обучения НЕ могат да заместят 

официално публикуван, достъпен за всички документ, а това 

напълно изключва принципите на прозрачност, предвидимост и 

равнопоставеност. 

3. Вече многократно сте заявявали, че въпросното ръководство 

ще бъде публикувано „в бъдеще“ и че ще се дават разяснения при 

обучения и срещи. 

Това НЕ е допустимо и не може да се прилага за вече стартирал 

процес. 

Правилата трябва да са ясни, достъпни и официално 

публикувани още при старта на приема. 

ЗАЯВЯВАМ ПРЕД УПРАВЛЯВАЩИЯ ОРГАН: 

1. Да посочи в конкретен срок (и с дата) кога ще бъде официално 

публикувано „Ръководството за изпълнение на административни 
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договори за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

чрез опростен вариант на разходите“ и да гарантира, че то ще 

бъде достъпно ПРЕДИ крайния срок за подаване на проектни 

предложения. 

2. Ясно да декларира, че до публикуването на това ръководство, 

единствените приложими правила за всички кандидати и 

бенефициенти са онези, които са били официално и публично 

достъпни към момента на кандидатстване и подписване на 

договорите. Всякакви допълнителни изисквания не могат да 

бъдат въвеждани със задна дата! 

3. Да гарантира, че всички бъдещи разяснения по процедурата ще 

се публикуват в писмен вид на официалната страница на 

процедурата (или ИСУН), така че всички кандидати и 

бенефициенти да имат равен и своевременен достъп до тях, а не 

само присъствалите на обучения или вътрешни срещи. 

4. Да потвърди изрично кои документи, освен „Условията за 

изпълнение“, административния договор и официално 

публикуваните документи, ще се считат за задължителни и 

приложими при изпълнението и отчитането на проектите по тази 

процедура. 

5. Да даде официално и писмено разяснение по всеки поставен 

тук въпрос- 40 и следващите такива, които УО е посочил с 

препратка към него. 

68. 19.08.2025г. Допустимо ли е заявяването на по-нисък интензитет на БФП 

(50%)? В случай, че е допустим интензитет от 50% как следва да 

Моля, запознайте се с разяснението на Въпрос № 64, т. 5. 
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се извърши в последствие изборът на доставчици, чрез събиране 

на оферти или чрез "публична покана" по ПМС? 

69. 19.08.2025г. Уважаеми дами и господа, 

Към момента на кандидатстване, кандидатът има действащ 

онлайн магазин. По настоящата процедура кандидатът 

предвижда да заяви разходи за система за управление на 

складовото стопанство (WMS) и система за управление на 

продажбите на дребно (Point-of-Sale система). Последните две 

системи ще бъдат функционално свързани и ще обслужват 

съществуващият му онлайн магазин.  

Управляващият орган ще счете ли направената инвестиция като 

актуализация/подобряване, и/или редизайн/обновяване, и/или 

добавяне на нови функционалности към съществуващия онлайн 

магазин на предприятието-кандидат, което съгласно т. 13.2. от 

УК се счита за недопустимо? 

С уважение! 

Посоченото в запитването Ви e допустимо при спазване на всички останали 

изисквания по процедурата (съгласно т. 13.1 и т. 13.2 от Условията за 

кандидатстване). От изложената във въпроса Ви информация не е видно, че 

проектът се отнася до „актуализация/подобряване, и/или 

редизайн/обновяване, и/или добавяне на нови функционалности към 

съществуващия онлайн магазин на предприятието-кандидат”, което не е 

допустимо по процедурата съгласно т. 13.2 от Условията. 

 

70. 20.08.2025г. Дата: 20.08.2025 г. 

Относно: Липса на задължителни образци на документи за 

процедура за избор на изпълнител с публична покана 

Във връзка с подготовката и изпълнението на проект по ПКИП 

2021–2027, обръщам внимание, че на 19.08.2025 г., след работно 

време, бе публикувана версия № 1 на ръководството за опростени 

разходи/изпълнение. При запознаване със съдържанието му 

установих, че в него липсват образци (шаблони) на публична 

покана, проект на договор, методика за оценка, формуляр на 

оферта и други документи, които са изрично изисквани по 

нормативната уредба. 

Ръководството за бенефициенти при изпълнение на административни 

договори за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедури с 

опростени варианти на разходи по ПКИП 2021-2027 цели да подпомогне 

бенефициентите при изпълнението на договорите по процедурите по ПКИП, 

по които се прилагат опростени варианти за разходи (ОВР). Ръководството 

представя спецификите при изпълнението на проектите с прилагане на ОВР и 

в този смисъл представлява специално ръководство, спрямо общото 

Ръководство за изпълнение на административни договори/заповеди за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по ПКИП 2021-2027 г. В тази 

връзка и доколкото по отношение на самото провеждане на процедура за 

избор на изпълнител/и с публична покана няма специални правила (за 
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Въпрос Разяснения от Управляващия орган (УО) 

Прилагането на ПМС № 4/2024 г. изисква стриктно спазване на 

установената процедура за избор на изпълнител с публична 

покана от бенефициенти, които не са възложители по ЗОП. 

Съгласно чл. 2–7 от ПМС № 4/2024 г., наред с публикуването на 

публичната покана в ИСУН, задължителни елементи на 

процедурата са: 

публична покана, 

проект на договор, 

техническа спецификация, 

методика за оценка, 

формуляр на оферта, 

декларации, 

протоколи за работа на комисията, 

и др. 

В предоставеното ръководство за опростени разходи/изпълнение 

липсват образци (шаблони) на публична покана, проект на 

договор, методика за оценка, формуляр на оферта и др., които са 

изрично изисквани по нормативната уредба. 

ВЪПРОС: 

Как бенефициентът следва да осигури законосъобразно 

провеждане на процедурата по избор с публична покана, ако към 

ръководството не са предоставени задължителните образци и 

шаблони за документи, изисквани от ПМС № 4/2024 г.? 

Ще се счита ли за нарушение или основание за финансова 

корекция, ако бъдат използвани непълни, неактуални или 

свободно изготвени от бенефициента документи, при положение 

процедурите с ОВР), то приложими са указанията на Управляващия орган, 

представени в общото Ръководство, вкл. и относимите образци на документи, 

приложени към него. 
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че към ръководството не са приложени задължителните образци 

по нормативната уредба? 

Предвижда ли Управляващият орган актуализиране на 

ръководството и/или допълване с липсващите задължителни 

приложения и кога? 

Моля за конкретен и писмен отговор по всяка точка, с позоваване 

на чл. 2–7 от ПМС № 4/2024 г., чл. 26 от ЗУСЕФСУ и указания 

на УО. 

71. 20.08.2025г. Здравейте, 

Въпросът ми е за попълването в ИСУН на информацията за 

индикатор „Стойност на цифрови услуги, продукти и процеси, 

разработени за предприятия“. Трябва ли да се попълват полетата: 

Дата на базова стойност и Дата на целева стойност? Ако 

отговорът е „ДА“, какви дати следва да се посочат? 

Поздрави! 

Полетата, посочени в запитването Ви, не е необходимо да бъдат попълвани 

при залагането на Индикатор „Стойност на цифрови услуги, продукти и 

процеси, разработени за предприятия“ в раздел „Индикатори“ от Формуляра 

за кандидатстване. Информацията, която трябва да попълните относно този 

индикатор е само тази, представена/описана на стр. 11 от Примерните 

указания за попълване на електронния Формуляр за кандидатстване 

(Приложение 5 към Условията за кандидатстване). 

В допълнение, моля запознайте се с разяснението на Въпрос № 64, т. 1. 

72. 20.08.2025г. Уважаеми дами и господа, 

Въ връзка с даден отговор на въпрос 51, моля да дадете 

допълнителни разяснения по следния казус: 

1. Дружеството има функциониращ онлайн магазин на български 

език и иска да кандидатства за създаването на нов онлайн 

магазин, който ще бъде на английски и на румънски език? Следва 

ли в този случай да се закрие съществуващият онлайн магазин, 

който е само на български език? 

1. Във Въпрос № 51 посочвате, че: „кандидат има действащ онлайн магазин, 

който е създаден със собствени средства и с функционалности, непокриващи 

нуждите на дружеството“. В настоящото запитване уточнявате, че 

съществуващият онлайн магазин е само на български език, като 

предприятието „иска да кандидатства за създаването на нов онлайн магазин, 

който ще бъде на английски и на румънски език“.  

Предвид посоченото, уточняваме, че по процедурата не са допустими 

„дейности за надграждане и/или актуализация/подобряване, и/или 

редизайн/обновяване, и/или добавяне на нови функционалности към 

съществуващ онлайн магазин на предприятието-кандидат“ (т.13.2 от 
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2. Какво означава "да се закрие" - новият магазин трябва да е с 

нов домейн? Или трябва да е на нова платформа и да има нова 

структура? 

В случай, че домейнът може да се запази, старият магазин може 

ли да работи до пускането на новия в експлоатация? 

Защото в случая ние имаме онлайн магазин, който е на външна 

платформа, която не е наша собственост. Искаме да направим 

НОВ онлайн магазин със стария домейн. НО нямаме английска и 

румънска версия, а такива са ни нужни. 

Условията за кандидатстване). В тази връзка, ако предприятието предвижда 

да кандидатства за създаването на допълнителен онлайн магазин, който е нов 

за него (предвид че съществуващият магазин е „само на български език“, а 

новият „ще бъде на английски и на румънски език“), то посоченото ще се 

счита, че отговаря на допустимата услуга/решение за „Създаване на онлайн 

магазин“ при спазване на минималния обхват/функционалности съгласно 

Приложение 16 към Условията. В този случай, дали съществуващият онлайн 

магазин ще бъде закрит или не, е изцяло по преценка на предприятието. 

2. Както е посочено и в отговора на Въпрос № 51, „старият магазин може да 

работи до пускането на новия в експлоатация”. Относно структурата на новия 

онлайн магазин, той следва да отговаря на минималния 

обхват/функционалности, посочени за услугата/решението „Създаване на 

онлайн магазин“ в Приложение 16 към Условията за кандидатстване. Във 

връзка с посоченото във въпроса Ви, че искате да кандидатствате за „НОВ 

онлайн магазин със стария домейн“, обръщаме внимание, че домейнът за 

целите на онлайн магазина по проекта, следва да бъде собственост на 

бенефициента. 

В допълнение относно домейна, моля запознайте се с разясненията по Въпрос 

№ 7 и Въпрос № 30. 

73. 20.08.2025г. Уважаеми дами и господа,  

Във връзка с отворената за кандидатстване процедура 

„Дигитализация на предприятията“, моля за Вашето становище 

по следния въпрос:  

Предприятието, което представляваме, има вписани както 

основен, така и допълнителен код на икономическа дейност, като 

и двата са допустими съгласно изискванията на процедурата. 

Посоченото в запитването Ви е допустимо съгласно т. 11.1, подт. 6) от 

Условията за кандидатстване по процедурата. 
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Справката за предприятието показва следното разпределение на 

нетните приходи от продажби:  

• За 2023 и 2024 г. – 99% от приходите са реализирани по 

основния код на икономическа дейност;  

• 1% от приходите са реализирани по допълнителния код на 

икономическа дейност.  

Имайки предвид, че и двата кода са допустими по процедурата, 

бихме искали да насочим усилията си към внедряване на ИКТ 

решения/услуги именно в рамките на допълнителната ни 

дейност, с цел нейното по-успешно развитие. В тази връзка, 

допустимо ли е кандидатстване по процедурата с допълнителен 

код на икономическа дейност, когато неговият относителен дял 

от нетните приходи от продажби е 1 %. 

Благодарим предварително! 

74. 20.08.2025г. Здравейте, съгласно т 11.2. "Критерии за допустимост" по 

програмата НЕ могат да участват фирми с КИД в раздел 62 

„Дейности в областта на информационните технологии” и раздел 

63 „Информационни услуги” от сектор J „Създаване и 

разпространение на информация и творчески продукти; 

далекосъобщения” 

Нашата фирма е с КИД 62.09 "Други дейности в областта на 

ивформационните технологии" и предлага услуги в областта на 

IoT - сградна автоматизация и умен дом.  

Възможно ли е да участваме по програмата на база предмет на 

дейност, а не по КИД? Бихме искали да участваме по дейности, 

Съгласно КИД-2008 (Приложение 10 към Условията за кандидатстване) 

дейността с код 62.09 „Други дейности в областта на информационните 

технологии“ попада в раздел 62 „Дейности в областта на информационните 

технологии” от сектор J „Създаване и разпространение на информация и 

творчески продукти; далекосъобщения”. Съгласно т. 11.2, подт. 4) от 

Условията за кандидатстване, предприятия, кандидатстващи за финансиране 

на дейности, които попадат в посочения раздел 62 съгласно КИД-2008 на 

Националния статистически институт, не могат да участват и да получат 

безвъзмездно финансиране по процедурата. 
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свързани с киберсигурността и по конкретно серитфицирането 

по ISO 27001. 

 


